

齐鲁晚报 2012.8.19 星期日

“四喜男”释义

“四喜”(即4C),本来是用来衡量钻石标准的,放在男人身上就变成衡量一个男人身上的“含金量”是否达到或者超过标准。《胜女的代价》中的汤俊就是“四喜男”的代言人,他含着金汤匙出生,生下来就注定成为家族企业的继承人,但是,他面对自己喜爱的女人,既不会“强取豪夺”,也不会心口不一,更不会拿金钱和身份压人,而是静静站在她的身后,成为她的守护王子。因此,4C是指集体贴(Caring)、开朗(Cheerful)、迷人(Charming)、自信(Confident)四种优秀品质与魅力于一身的男人。

“三平男”释义

“三平男”指的是收入平均、长相平凡、性格平稳的一类男性,他们大都崇尚简单随意,富有安全感,成为时下未婚女性择偶的首选。据日本畅销女性杂志《Domani》的调查结果,日本20岁以上、40岁以下的女性最渴望从男性那里得到的东西就是“安全感”。一个外表平凡的丈夫,不至于让人看着吃不下饭,也不至于让其他女性垂涎,这就给女性多些安全感。

情场流行报告

“四喜男”升温, 女人择偶向左 OR 向右?

□雪樱

前不久,湖南卫视的热播剧《胜女的代价》引发了很多女性的关注,演员张翰饰演的“四喜男”汤俊深入人心,而体贴、开朗、迷人、自信已经成为“极品男友”的选择标准,“四喜男”效应持续升温。

回到现实中,喧嚣的相亲场上,男性的分类似乎越来越细化,如高富帅、屌丝男、钻石男、凤凰男、食草男、经济适用男(简称“经适男”)等等,还有当下日本女性所青睐的“三平男”。面对形形色色的男人,女性该如何选择呢?

情场报告总结

老话讲,“男怕入错行,女怕嫁错郎。”伴随女性地位的提升以及婚恋观的日趋开放,女性择偶时的自由空间越来越大,机会也越来越多,然而,要想于千万人之中找个靠谱的男人却不是一件容易的事情。正如专栏作家冯雪梅在书中所分析的,“就投资风险而言,选择伴侣如同选择股票,人人都希望自己挑选的是一匹黑马,是‘绩优股’——以明智的眼光、惊喜的比较、周密的权衡、审慎的投资,希冀未来的高回报。”

回到现实中,女人择偶时,理应先想明白什么样的男人最适合自己的,然后再进行定夺。选择的过程中,女性要明白,选择“四喜男”不等于一辈子高枕无忧,嫁给“四喜男”不等于能够“执子之手,与子偕老”,在感情这件事上,随时都有意外发生,女人所应修炼的正是强大的气场。与此同时,女人择偶时要懂得匹配度,权衡好自己手中的筹码,就像《胜女的代价》中女主人公林晓洁的爱情观,“爱情不是一个人的妥协,而是两个人的协调”,双方条件大体匹配,达到一定层面的平等,两人沟通交流才会比较顺利,婚后才能拥有真正的幸福。

爱情进行时

他以好人品赢得了丈母娘的心

被访者:馨月 女 27岁 职员

上个月,我与嘉文终于订婚,母亲忍不住热泪盈眶。之前,我有过一段失败的恋情,这一切还要从我的家庭说起。我从小生活在单亲家庭,父母在我上四年级时就离婚了,父亲在外有了女人,那女人找上门来,母亲不得不离婚。母亲一人将我抚养大,我上高中时,她就告诫我,工作后才能谈恋爱。然而,读大学时我与学生会主席程远坠入爱河,他的父母都是商界名人,表示将来可助我出国深造。母亲得知我与程远的恋情后,硬是从中阻拦,甚至割腕自杀以劝阻我。最终,这段经历在我的记忆中只能成为一块永久的刺青。

母亲拆散我与程远,主要是因为他是富二代,觉得他不靠谱,怕我婚后被扫地出门。我多次试图说服母亲,“不

是所有的富二代都花心,你看问题要客观,不能以偏概全!”但母亲油盐不进,听不进去。当看到周围女友都名花有主了,母亲又焦急不已,整天催着我去相亲。这时,我在工作中邂逅了嘉文,他是我的客户,人长得风流倜傥,且谈吐不凡,对我很是体贴。很快,我们就坠入了爱河。当我带嘉文回家见母亲时,母亲死活不同意我们来往,说嘉文太精明,他的父母在国外,说不定哪天给他找个外国妞。经过深思熟虑,我告诫自己这回不能再错过真爱了,便瞒着母亲搬到嘉文那里住。同居两个月后,母亲知道了真相,虽有不满,但只能无奈地接受了。

今年年初,母亲的哮喘病复发,住进了医院。当时我正在北京出差,不能请假,嘉文

知道后主动去医院陪床,忙前忙后不说,还天天在家煲汤、用电饼铛烙饼送去,因为他听说过母亲爱吃菜饼。即便公司事情再多,他也坚持去医院送饭,这让母亲感动不已,觉得嘉文比我还孝顺。此后,母亲接受我们的婚事,而且改变了对嘉文的看法,“过去我是隔着纱窗看人,真是老糊涂了!嘉文是个好女婿,不仅能干、人品好,还这样孝顺,这是我的福气啊!”

第三只眼:不是所有的“四喜男”都人品好,但是,“四喜男”大都受过良好的教育,有一定的教养。女性在面对“四喜男”的时候,理应透过外表看本质,辨别其是否“金玉其外,败絮其中”,随着情感层层深入,看清对方的真实面目。

这个好男人竟然婚后大变脸

被访者:韩焯 女 32岁 部门经理

因为工作缘故,我把自己熬成了剩女,其实最主要的原因是我过于挑剔,总是看不上别人。去年初,在海南的一次招商酒会上,我与郑丰相识,他是某金融公司的总经理,人长得十分帅气,看上去很是成熟、稳重。此后,我发现自己竟然爱上了他,他对我也很热情,买我爱吃的零食,还送给我明星演唱会门票。

“有钱男人容易对感情不专一”,闺蜜的提醒我时刻记在心上,与郑丰相处的过程中,我始终与他保持一定距离,但伴随着交往深入,我发现郑丰不是那样的人,他对我体贴,也很乐于助人。一天,郑丰公司看大门的老伯不小心摔伤了膝盖,郑丰知道后赶忙去医院探望,

并承担所有费用,其间还花钱请钟点工为老伯送饭。而且,每年郑丰都拿出部分资金,资助一些考上大学的家庭贫困的学生。这些事情让我觉得郑丰就是值得托付终生的男人。今年年初,我们结婚了,但甜蜜的日子没过多久,我们的感情就亮起了红灯。

郑丰怀疑我与男同事有密切来往,查我手机,还派人跟踪我,我怎么解释他都不相信,为此我们见面就吵架。婆婆催着我们生孩子,但我迟迟怀不上,吃了很多中药和偏方都不管用,郑丰就顺水推舟把原因归结在我身上,说,“你是不是过去堕过胎?”我气血翻涌,差点背过气去,当即回了娘家。婚前婚后郑丰判若两

人,让我怎么都不敢相信,确切地说是不能接受眼前的他,“有教养、有文化的‘四喜男’为什么变得如此不可理喻?”我咨询过心理医生,医生让我与郑丰好好谈谈,使婚内交流保持通畅,我都硬着头皮去做了,但无济于事。我对这场婚姻越来越绝望,但又不想放弃,前面的路一片迷茫……

第三只眼:婚后大变脸的男人们不是只有“四喜男”,其他男性亦会出现这样的问题。女性需要明白,当老公婚后像变了个人似的,女人首先应寻找问题所在,究竟是感情交流不畅,还是对方性格存在缺陷?这个要弄清楚,然后再作决定。

各派男人

大PK

“四喜男”VS“钻石男”

“钻石男”俗称钻石王老五,他们大都以自我为中心。因为拥有优渥的生活和充足的财富,“钻石男”重视家庭的平衡感,择偶时不要求对方有多漂亮、多聪明,但一定要善良和温柔;而在婚姻方面,他们大都晚婚,有的是以事业为重,有的则是担心离婚时的财产纠纷会使自己倾家荡产。相比之下,“四喜男”面对婚姻时,能够较好地平衡财富与感情之间找到平衡点。“钻石男”用财富与地位映衬钻石的光芒,这种光芒很难不刺眼,而“四喜男”用财富与自信映衬钻石的光芒,这种光芒柔和而恒久。

“四喜男”VS“三平男”

毋庸置疑,“四喜男”和“三平男”都是优质的男人,从硬件上比较(例如家庭背景、经济状况、能力等),“四喜男”显然比“三平男”占有优势,这是生活环境所决定的;从软件上比较(例如孝顺、体贴、宽容、忠诚、忍耐等),“四喜男”与“三平男”难分伯仲,或者说没有差别。然而,在为人处世与生活细节方面,两者必然不能同日而语,存在不同的瑕疵,例如,“三平男”在社交礼仪方面可能稍逊色,常忽略一些小节;“四喜男”在与交流时可能有种不自觉的优越感,这就看女性怎样理解了。

“四喜男”VS“食草男”

“食草男”最早出自日本作家深泽真纪的笔下,他们温文尔雅,性格温吞,最大特征是恋爱或性爱方面不积极主动,缺乏激情与自信,总是处于一种“比友情多,但不及爱情”的状态,即“你爱我很好,你不爱我也无所谓,我不一定需要轰轰烈烈的爱情”。与此同时,“食草男”把钱看得很紧,那些不懂得精打细算的人在他们的眼中就是傻子。相比之下,“四喜男”在爱情方面表现得更为理性、自信,敢于追求真爱,并懂得用心呵护;在金钱方面,他们怀有平常心,更注重精神方面的财富。

“四喜男”VS“屌丝男”

“屌丝男”大都性格内向,不善言辞,因工作劳累、爱情不顺而充满怨气。长期的物质匮乏让他们更注重尊严,但很多时候容易过度敏感,从而出现精神匮乏。“屌丝男”的性格充满了矛盾,渴望通过自己努力改变现状,但敢想不敢干;有时自卑自贱又自以为是,绝望时通常选择沉默。伴随婚恋观的不断进步,越来越多女性择偶时都变得日趋理性,与其跟着穿小鞋子省吃俭用攒钱买房,到头来仍逃不掉单身户的风险,不如嫁给“四喜男”,这样既能拥有稳定的生活,还能以此不断提升自己,可见,“四喜男”比“屌丝男”性价比要高。

“四喜男”VS“经适男”

“经适男”如同经济适用房一样,给人以舒适、简单的感觉。他们工作兢兢业业,收入比较稳定,虽然买不起几克拉的大钻戒,但能够拿出时间来陪伴女友,与女友发生冲突时也能耐心倾听。“经适男”家庭责任感极强,但尊重另一半的人生理想,必要时甘愿牺牲自己。相比之下,“四喜男”在经济、家庭、社会地位方面都比“经适男”占有优势,但是,两者追求爱情时的执着与忠诚是相同的,如同电视剧《我的经济适用男》中的一句台词,“一元钱有一元钱的过法,一百元有一百元的活法,都有属于自己的幸福”,女性选择“经适男”还是“四喜男”,首先还是要看谁最适合自己的。

编辑:孔昕 美编:马晓迪 邮箱:qwbkx@163.com